

KNJIŽNICA VLADIMIRA NAZORA KUSTOŠIJA

**ŠKOLA ZA MEDICINSKE SESTRE
VINOGRADSKA**

Izložba učeničkih radova na temu
„Velikani naše povijesti“



Uz 50. Godina postojanja škole

Otvaranje izložbe u petak 8. svibnja 2009.

Izložba ostaje otvorena do 18. 5. 2009.

KRALJ PETAR KREŠIMIR IV, KRALJICA JELENA, KRALJ TOMISLAV, KNEZ PETAR ZRINSKI, KNEZ FRAN KRSTO FRANKOPAN, MATIJA GUBEC, BAN JOSIP JELAČIĆ, LJUDEVIT GAJ, STANKO VRAZ, ANTUN pl. MIHANOVIĆ, ANTE STARČEVIĆ, STJEPAN RADIĆ, AUGUST ŠENOVA, MARIJA JURIC ZAGORKA, SLAVA RAŠKAJ, MILKA TRNINA, KATARINA ZRINSKI, GROF KUKULJEVIĆ SAKCINSKI pl.IVAN, GROF JANKO DRAŠKOVIĆ, IVAN GUNDULIĆ, DIMITRIJE DEMETER, PETAR PRERADOVIĆ, VATROSLAV LISINSKI, HRVATSKI BISKUP GRGUR, JURAJ HAULIK, PETAR HEKTOROVIĆ, SILVIJE STRAHIMIR KRANJČEVIĆ, EUGEN KUMIČIĆ, EUGEN KULMER, EUGEN KVATERNIK, OTON IVEKOVIĆ, KRALJ PETAR KREŠIMIR IV, KRALJICA JELENA, KRALJ TOMISLAV, KNEZ PETAR ZRINSKI, KNEZ FRAN KRSTO FRANKOPAN, MATIJA GUBEC, BAN JOSIP JELAČIĆ, LJUDEVIT GAJ, STANKO VRAZ, ANTUN pl. MIHANOVIĆ, ANTE STARČEVIĆ, STJEPAN RADIĆ, AUGUST ŠENOVA, MARIJA JURIC ZAGORKA, SLAVA RAŠKAJ, MILKA TRNINA, KATARINA ZRINSKI, GROF KUKULJEVIĆ SAKCINSKI pl.IVAN, GROF JANKO DRAŠKOVIĆ, IVAN GUNDULIĆ, DIMITRIJE DEMETER, PETAR PRERADOVIĆ, VATROSLAV LISINSKI, HRVATSKI BISKUP GRGUR, JURAJ HAULIK, PETAR HEKTOROVIĆ, SILVIJE STRAHIMIR KRANJČEVIĆ, EUGEN KUMIČIĆ, EUGEN KULMER, EUGEN KVATERNIK, OTON IVEKOVIĆ

KERAMIČARSKA GRUPA

Nastavnik – voditelj :Štefanić Jožica Josipa , vms

Učenici- članovi keramičarske grupe :

- **Benasić Andrea**
- **Pernek Mirna**
- **Tatjana Jokić**
- **Jelena Bilandžija**
- **Matea Dodig**
- **Ivan Dadić**
- **Jelena Frkat**
- **Andrej Matejčić**
- **Ilija Andača**
- **Suzana Boica**
- **Petar Ninković**

Likovni izričaj : rad u glini



Jelena Slavna

Hrvatska kraljica (? – 8. Listopada 976)

Podrijetlom je iz najmoćnije zadarske patricijske obitelji Madijevaca.

Omiljena je u hrvatskom narodu i poznata kao Jelena Slavna. 28.kolovoza 1898 don F. Bulić pronašao je u Solinu temelje nekadašnje starohrvatske bazilike te sarkofag i nadgrobnu natpis kraljice Jelene koji je od velikog značaja za hrvatsku povijest.

Otkrivena su tri kraljevska imena Jelena, Krešimir, Stjepan. U narodu je slave kao i zaštitnicu udovica.



Kralj Tomislav

Tomislav je okrunjen za prvog hrvatskog kralja 925. godine.

Osigurao je narodni i državni opstanak hrvata, privukao dalmatinske gradove i otoke te uveo jedinstvenu crkvenu jurisdikciju.

Prvi put se i spominje u tekstovima kao rex (kralj) u pismu pape Ivana X.

928. godine proglašen je mrtvim a do danas se nezna gdje je pokopan.





Petar Krešimir

Hrvatski kralj (vladao 1058 – 1074)

Prvi hrvatski kralj koji je ujedinio Dalmaciju preko Bosne i sa Bosnom. Bio je prvi posve hrvatski kralj na čijem se dvoru govorilo hrvatski, a dvorski dostojanstvenici imaju imena i časti samo hrvatske. Za njegove vladavine granice Hrvatske bile su najšire : od Drave do Neretve, i od Jadranskog mora do Drine. 1069 godine u Ninu se proglašava „ po Božjoj milosti Kralj Hrvatske i Dalmacije „.



Matija Gubec

*1573. zagorski kmetovi pod vodstvom Matije (Ambroza) Gupca dižu u Stubici seljačku bunu koja je nakon tri dana krvavo ugušena od strane plemstva. Matija Gubec mučen je i raščetvoren. O svoj mucu koju su podnijeli seljaci pod feudalnim plemstvom, najbolje govore Krležini stihovi:
Karv, ta slana, kmetska stubičanska karv,
Ta čarna, čerlena, vonjhava, gosta karv,
Zakaj curi, ta gluha, masna, slepa, strahotno mlačna karv?*





Petar Zrinski – Fran Krsto Frankopan

30.travnja 1671. Pogubljeni su u Bečkom Novom Mjestu velikani hrvatske povijesti.

Nakon otkrivanja hrvatsko ugarske urote protiv habsburškog apsolutizma, Zrinski i Frankopan otišli su u Beč moliti pomilovanje, gdje su stavljeni u kućni pritvor nakon toga bačeni u tamnicu u starom carskom dvoru.

Nakon pogubljenja otuđene su im titule i imanja, ali zauvijek su ostali u hrvatskom narodnom, povijesnom i kulturnom pamćenju. Posmrtni ostaci ekshumirani su i preneseni u zagrebačku katedralu 190



Ban Josip Jelačić

Josip grof Jelačić Bužimski
(16.listopada 1801 - 20.svibnja 1853) General i hrvatski ban.

Ukinuo je kmetstvo 25.travnja 1848 godine i sazvaio prve izbore za Hrvatski sabor 6. lipnja iste godine.

Njegovim naporima na očuvanju hrvatske autonomije Međimurje se priključuje Hrvatskoj, a hrvatski jezik postaje službeni jezik.

Zaslужan je za izgradnju prvog Hrvatskog kazališta u Zagrebu. Ženi se tridesetčetiri godine mlađom Sofijom i dobiva kćer koja nažalost umire od kolere sa nepunih godinu dana. Tri godine kasnije umire u Zagrebu 19/20 svibnja poslije duge i teške bolesti.





Ljudevit Gaj

(8.srpnja 1809 – 20. travnja 1872)

Hrvatski preporoditelj, književnik, političar te tvorac ilirizma i vođa hrvatskog narodnog preporoda.

U svojem djelu „ Kratka povijest horvatsko-slavenskog pravopisanja „ iznosi prijedlog pravopisne Reforme hrvatskog jezika na principu da se svaki glas treba pisati samo jednim i uvijek istim slovom.

Pokreće izlaženje lista Danica ilirska te napušta kajkavski dijalekt i prihvaća štokavštinu.

Optužen je zbog tobožnjeg iznuđivanja novaca od M.

Obrenovića te veleizdaju pa se slomljen do kraja

Života bori za osobnu slobodu i голу egzistenciju. Umire u prostorijama svoje tiskare u Ćirilometodskoj ul.,

A 1885 ostaci su mu preneseni na groblje Mirogoj.



Stanko Vraz

(30. lipnja 1810 – 20. Svibnja 1851)

Po svojoj raznovrsnoj djelatnosti (pjesnik, književni kritičar, putopisac) Vraz je PRVI PROFESIONALNI KNJIŽEVNIK.

Ismijavao je nedostatke društvenog i književnog života a za književno stvaranje tražio je da se oslanja

Na tekovine narodne i slavenske književnosti. Najvredniji dio njegovog rada je ljubavna lirika.





Josip Runjanin i Antun pl. Mihanović

Autori prve hrvatske himne.

Josip Runjanin uglazbio je „Hrvatsku domovinu“. Bio je graničarski časnik, glazbenik.

Pod zapovjedništvom baruna J. Jelačića oduševio se za ilirski narodni preporod.

1891 godine pri izložbi svečanosti „ Hrvatskog pjevačkog saveza „ birala se himna i od tri prijedloga

„hrvatska domovina,, doživjela je najveće ushićenje nazočnih. Antun Mihanović postao je simbol nacionalnog ponosa Hrvata. Tu neprolaznu slavu stekao je stihovima o ljepotama svoje domovine „ Lijepa naša domovino“.

Mnogo prije ilirskog preporoda za hrvatski jezik traži mjesto koje su svojim jezicima dali drugi narodi.

To je bio prosvjed protiv latinskog jezika jer je smatrao da se narodnim jezikom najbolje može iskazati što se želi.



Ante Starčević

Hrvatski političar, publicist, književnik (1823 – 1896)

Danas se naziva „ocem domovine „

Sa samo 23 godine dobiva počasnu titulu doktora filozofije u Pešti. Bio je najuporniji i najdoslijedniji pobornik narodnih prava i političkih sloboda. Jedno od njegovih shvaćanja Bilo je da nije važno ime nego zajednička borba za stvaranje slobodne i samostalne države.

Po vlastitoj želji pokopan je u crkvi „Svetog Mirka,, u zagrebačkim Šestinama.





Stjepan Radić

Hrvatski političar, osnivač Hrvatske pučke seljačke stranke (11. lipnja 1871. – 8. kolovoza 1928)

Rodio se kao deveto dijete u siromašnoj obitelji u selu nedaleko Siska.

Proučavao je ponajviše narodni život i seljačko gospodarstvo. Godine 1904., zajedno sa bratom Antunom osniva Hrvatsku pučku seljačku stranku te se zalaže za demokratsku jednakopravnost, a protiv centralizma i velikosrpske hegemonije. 20. lipnja biva ranjen u atentatu u beogradskoj Skupštini te od posljedica atentata umire 8. Kolovoza 1928.

Poznate su njegove izreke koje i danas možemo primjeniti :

„Što više škola – to manje robova“

„Što više znanja – to više imanja“

„Ne srljajte kao guske u maglu“

„ Nikakve lijepe riječi ne mogu da skinu primljene batine.“



August Šenoa

August Ivan Napomuk Eduard Šenoa (14. studenog 1838. – 13. prosinca 1881.)

Hrvatski romanopisac, pripovjedač, pjesnik, kritičar. Istinski tvorac moderne hrvatske književnosti. Zbog njegove veličine i udjela kojeg je imao u hrvatskoj Književnosti, razdoblje oko njegove smrti naziva se Šenoino doba. Nažalost umro je od posljedica upale pluća koju je zaradio dok je kao gradski senator skrbio za unesrećene u velikom potresu 1880.





Marija Jurić Zagorka

Hrvatska književnica i novinarka
(2.ožujka 1873.-30.studenog 1957.)

Bila je prva profesionalna novinarka i najčitanija hrvatska književnica.

Borila se protiv društvene diskriminacije, mađarizacije, germanizacije te za prava žena.

Pokrenula je i uređivala *Ženski list* prvi časopis za žene te *Hrvaticu*. Pisala je romane namijenjene široj Publici u kojima isprepliće ljubavne priče s elementima nacionalne povijesti. Kritika je nije cijenila

Nego j je njezina djela nazivala šundliteraturom za kravarice. Možda je svijest o Zagorkinoj vrijednosti ponajbolje izrazio književnik P.Pavličić koji kaže :

„Vi ste uranili u svemu, i možda bi tek ovo bilo pravo vrijeme za vas.“



Slava Raškaj

Hrvatska slikarica (1877 – 1906)

Od rođenja gluhoonijemomj i vrlo povučenoj , vizuelno izražavanje bilo joj je jedini način izražavanja emotivnog života.

Zovu je i Ofelijom hrvatskog slikarstva , ne samo zbog posebne ljepote tonova izraženih u njenim akvarelima,nego i zbog tragične sudbine mlade žene.

Zbog teškog depresivnog stanja smještena je u umobolnicu gdje je u dobi od samo 29 godina umrla





Milka Trnina

Najveća hrvatska operna umjetnica i jedna od najvećih u cijeloj povijesti opere (1863 – 1941)

Najbolji kritičari njenog doba smatrali su da je Wagnerove junakinje pjevala onako kako je to Wagner zamišljao a Puccini da se ni jedna Tosca ne može mjeriti s Trninom.

Nastupala je diljem svijeta te predavala pjevanje u New Yorku. Njezinim imenom nazvan je jedan slap na Plitvičkim jezerima, a veliki zaljubljenik opere, bio je i Švicarski tvorničar čokolade Suchard. To oduševljenje, naklonost iznjedrilo je priču da je poznata i ukusna čokolada „Milka“ dobila ime u čast Milke Trnine.

